	UNND HUYỆN QUẢNG ĐIỀN
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:  30 /PGDĐT
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               Kính gửi: Các trường mầm non, tiểu học và THCS trực thuộc.
Thực hiện công văn số 1382/KH-SGDĐT- GDCNTX ngày 24/6/2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo về triển khai kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên năm học 2014-2015. Phòng GD&ĐT đã có Kế hoạch số 15/KH- PGDĐT ngày 05/8/2014 về thực hiện nhiệm vụ  BDTX giáo viên mầm non, tiểu học và THCS năm học 2014-2015, nay Phòng hướng dẫn thêm để thực hiện nội dung bồi dưỡng 2 như sau:
        Nội dung bồi dưỡng 2 có hai phần sau: 
        - Bồi dưỡng chính trị đầu năm học (BDCT) điểm do Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện đánh giá qua bài thu hoạch học tập chính trị vào đầu năm học.
        - Các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2014-2015 có liên quan (NVNH), nội dung này Phòng GD&ĐT gửi các trường câu hỏi, hiệu trưởng phổ biến cho CBQL, giáo viên thực hiện qua bài thu hoạch, các bộ phận chuyên môn sẽ chuyển hướng dẫn đánh giá về các trường.
       Các trường tổ chức đánh giá kết quả giáo dục thường xuyên của người học, phương thức đánh giá, xếp loại, công nhận và cấp giấy chứng nhận được thực hiện theo công văn số 204/SGDĐT-GDCN&TX ngày 13/02/2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn đánh giá, xếp loại kết quả BDTX giáo viên. Riêng nội dung bồi dưỡng 2 cũng được đánh giá qua hai bài thu hoạch điểm của nội dung này được tính như sau:
                           Điểm nội dung 2  =  
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        Câu hỏi thực hiện theo bậc học:

       + Mầm non: Căn cứ hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2014-2015 của bậc học mầm non, hãy nêu các văn bản chỉ đạo thực hiện gắn với nhiệm vụ trọng tâm của năm học? Liên hệ với thực tiễn nhiệm vụ được phân công của bản thân? 

       + Tiểu học: Ông (bà) hãy nêu tóm tắt những nhiệm vụ trọng tâm trong văn bản hướng dẫn nhiệm vụ năm học 2014-2015 cấp tiểu học của ngành. Liên hệ thực tế nơi đơn vị ông (bà) đang công tác về kết quả đạt được của mình khi thực hiện các nhiệm vụ đó?
       + THCS:  Theo công văn số 1806/SGDĐT-GDTrH ngày 27 tháng 8 năm 2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo Thừa Thiên Huế về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ GDTrH năm học 2014-2015, nhiệm vụ trọng tâm có nêu: “Tạo điều kiện để các cơ sở giáo dục trung học chủ động, linh hoạt trong việc thực hiện chương trình; xây dựng kế hoạch giáo dục theo định hướng phát triển năng lực học sinh thông qua việc điều chỉnh nội dung dạy học theo hướng tinh giản; xây dựng các chủ đề tích hợp nội dung dạy học, đảm bảo chuẩn kiến thức, kỹ năng và thái độ của từng cấp học phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường, địa phương và khả năng của học sinh”. Ông (Bà) đã thực hiện nhiệm vụ đó như thế nào? Hãy nêu những thuận lợi, khó khăn khi thực hiện nhiệm vụ đó?

         Trên đây là hướng dẫn thêm để thực hiện công tác BDTX năm học 2014-2015 Phòng GD&ĐT yêu cầu các đơn vị nghiêm túc tổ chức thực hiện. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vấn đề  vướng mắc liên hệ với  các bộ phận chuyên môn để được hướng dẫn thêm.
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