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KẾ HOẠCH 
TỔ CHỨC CUỘC THI QUỐC TẾ UPU LẦN THỨ 44
Thực hiện công văn số 2992/BTTTT-HTQT ngày 16 tháng 10 năm 2014 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc triển khai cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ  44 của Việt Nam dành cho các em học sinh từ lớp 5 đến lớp10 (năm học 2014-2015).

Căn cứ Kế hoạch số 789/KH-STTTT ngày 03/11/2014 của Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh về việc tổ chức Cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 44 tại tỉnh Thừa Thiên Huế.


Căn cứ Kế hoạch số 2556/SGDĐT-GDTrH   ngày 14  tháng 11 năm 2014 của sở Giáo Dục và Đào Tạo Thừa Thiên Huế về việc triển khai kế hoạch tham gia cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 44.

Trường THCS Phan Thế Phương triển khai kế hoạch viết thư quốc tế UPU lần thứ 44 tại trường cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH CUỘC THI:
- Góp phần phát triển khả năng viết văn và sự phong phú trong tư duy sáng tạo của các em thiếu nhi.

- Tạo điều kiện  thắt chặt tình hữu nghị giữa các dân tộc trong thế hệ trẻ.

- Giúp các em hiểu thêm về vai trò của ngành Bưu chính trong cuộc sống và phát triển xã hội. 

II. ĐỐI TƯỢNG VÀ CHỦ ĐỀ:
1. Đối tượng:

Tất cả học sinh sinh của nhà trường trong năm học 2014 – 2015.
2. Chủ đề:

Đề tài cuộc thi lần thứ 44 là: “Hãy viết một bức thư nói về thế giới bạn muốn được lớn lên trong đó.”
III. YÊU CẦU CỦA CUỘC THI UPU LẦN THỨ 44

1.Về nội dung
 Đề tài cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 44 là: “Hãy viết về thế giới mà bạn mong muốn được sống và lớn lên trong tương lai”. Đây là đề tài hay, độ mở lớn, nhưng muốn có một bức thư có giá trị thì các em cần phải lưu ý tìm hiểu, suy nghĩ thật kỹ trước khi viết.

“Thế giới” là danh từ dùng để chỉ toàn bộ bề mặt của trái đất- nơi toàn thể loài người đang sinh sống, làm việc, học tập. Như vậy,có thể hiểu thế giới bao gồm toàn bộ vật chất(thành phố, núi đồi, sông biển, nhà cửa…)và kinh tế, văn hóa, đạo đức, tinh thần(phong tục tập quán của các dân tộc, trình độ văn hóa, phong cách ứng xử…). Thế giới bao gồm tất cả những gì đã, đang và sẽ có trên trái đất mà chúng ta đang sống.

Chắc chắn rằng, em nào cũng mơ ước có được một thế giới tốt đẹp để mình có thể lớn lên một cách bình yên, hạnh phúc và trưởng thành đúng hướng.

Ban tổ chức cuộc thi viết thư quốc tế UPU muốn mang đến cho các em thiếu nhi trên toàn thế giới cơ hội thể hiện bản thân, bày tỏ hy vọng của các em về thế giới chúng ta đang sống và các giải pháp cho những vấn đề, thách thức mà hành tinh chúng ta đang phải đối mặt.

2.Về hình thức thể hiện

- Bức thư được viết dưới dạng văn xuôi, càng chân thực, tình cảm càng tốt.  Trong bức thư đó, em có thể trao đổi hoặc bày tỏ mong muốn của mình về mô hình thế giới tươi đẹp để em được sống, được phát triển ở trong đó.

- Là một bức thư nên đương nhiên phải có người nhận. Em có thể lựa chọn  đối tượng nhận thư (là cha mẹ, anh chị em, bạn bè, hoặc các thần tượng, các lãnh tụ…), miễn sao đối tượng đó tạo được cảm xúc thật sự khi em viết thư.

- Em phải rất lưu ý trong cách hành văn, cần rõ ràng, mạch lạc và có cảm xúc. Nếu trong bức thư có hiều hình ảnh sinh động, hoặc cách so sánh hợp lý thì càng dễ lôi cuốn, hấp dẫn. 

- Em cần tránh lối viết sáo rỗng, trình bày tư liệu khô khan, hoặc hô khẩu hiệu chung chung mà không xuất phát từ cảm xúc thật.

- Cách thể hiện bức thư sao cho giản dị, trong sáng, hồn nhiên đúng với suy nghĩ của lứa tuổi các em.

- Em nên đọc kỹ các bức thư đoạt giải cao trong và ngoài nước(sẽ được in trên Báo Thiếu niên Tiền phong) để học tập và rút kinh nghiệm.

3. Những quy định cần tuân thủ:
- Bài thi là một bức thư viết dưới dạng văn xuôi (chưa đăng báo hoặc in sách), dài không quá 800 từ. 

- Các bài viết bằng tiếng Anh hoặc tiếng Pháp (phải có bản dịch tiếng Việt) gửi kèm. Ban Giám khảo chấm bản tiếng Việt.

- Bài viết rõ ràng, sạch sẽ, viết tay trên một mặt giấy (bài đánh máy vi tính hoặc photocopy là không hợp lệ).
- Ở góc trên cùng bên trái, ghi đầy đủ: Họ và tên, ngày tháng năm sinh, dân tộc, địa chỉ trường, lớp, huyện (thị), tỉnh (thành phố) hoặc địa chỉ gia đình.
4. Thời gian nộp bài dự thi: 
- Từ ngày 6/12/2014 đến hết ngày 07/ 02/ 2015 (Thứ 7)
- Các bài dự thi của học sinh GVCN tập hợp lại và nộp về cho BTC.
IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG

 1 giải nhất tập thể, 1 giải nhì tập thể, 02 giải ba tập thể
V. BAN TỔ CHỨC, BAN GIÁM KHẢO CUỘC THI UPU LẦN THỨ 44 CẤP TRƯỜNG:
1. Ban Tổ chức:

- Ông Trương Hoàng Long – PHT 


– Trưởng ban

- Ông Lê Công Minh – TPT Đội 


– Phó ban 
- Ông Trần Ngọc Tuấn – Giáo viên Ngữ Văn 
– Phó ban 
- Ông Nguyễn Hùng  - TTCM 


– Thành viên 
- Ông Nguyễn Thành Đức – TTCM 

– Thành viên

- Bà Phan Thi Loan – TTCM 


– Thành viên
- Ông Võ Văn Hoàng – BTCĐ 


– Thành viên

2. Ban giám khảo:
- Ông Trần Ngọc Tuấn - Giáo viên Ngữ Văn 
- Trưởng ban.

- Ông Dương Văn Hải - Giáo viên Ngữ Văn 
- Thành viên

- Ông Lê Thanh Phước - Giáo viên Ngữ Văn 
- Thành viên

- Trần Thị Ngọc Doanh - Giáo viên Ngữ Văn 
- Thành viên
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Ban tổ chức:
- Tiến hành triển khai kế hoạch có hiệu quả, đôn đốc, nhắc nhỡ GVCN và học sinh các lớp tham gia đầy đủ số lượng theo quy định của kế hoạch.

- Lập tiêu chí chấm điểm cụ thể để tuyển chọn được những bài xuất sắc tham gia cấp tỉnh và toàn quốc .

2. Ban giám khảo:

- Ban giám khảo hướng dẫn cách viết cho học sinh theo khối lớp mình đang dạy (Thầy Tuấn: 91, 92, 61. Cô Doanh: 93, 81. Thầy Thanh Phước: 62,63, 72. Thầy Hải: 82, 83, 71). GV chọn thời gian thích hợp trực tiếp hướng dẫn khái quát học sinh cách thể hiện bài dự thi (chú ý không làm ảnh hưởng đến hoạt động học tập chính khóa của các em). Thời gian hướng dẫn trước khi thi học kì 1 năm học 2014 – 2015.
- Ban giám khảo chấm điểm theo các tiêu chí và tuyển chọn 05 bài viết xuất sắc để tham dự vòng thi cấp tỉnh và quốc gia. Chọn ra các giải tập thể theo như cơ cấu ở phần giải thưởng.
3. Giáo viên chủ nhiệm:
- Để cuộc thi có chất lượng GVCN chọn 4-6 em học sinh của lớp có năng khiếu để tham gia gia viết bài. (Các em còn lại khuyến kích theo tinh thần tham gia của học sinh).

- Danh sách học sinh tham gia GVCN gửi về cho Ban tổ chức trước ngày 27 tháng 12 năm 2014.
- GVCN đôn đốc, nhắc nhỡ học sinh của lớp mình tham gia đầy đủ số lượng, nộp bài dự thi đúng thời gian quy định của BTC cuộc thi. (Lớp nào số lượng dưới 04 bài dự thi sẽ không xét giải tập thể).

4. Liên Đội:

- Tổ chức Lễ phát động  cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 44 (lồng ghép vào tiết chào cờ đầu tuần).
- Phối hợp với BTC và BGK để thực hiện tốt kế hoạch đã đề ra.
- Liên Đội có trách nhiệm phô tô 05 bài xuất sắc nhất do BGK chọn ra để gửi đi tham dự cuộc thi cấp tỉnh. Bài gốc gửi theo địa chỉ: Báo Thiếu niên Tiền Phong –   Số 05 Hòa Mã – 112815, TP Hà Nội. Để tham dự vòng thi quốc gia và phải đúng thời gian quy định theo kế hoạch của Sở GD.

 
Trên đây là toàn bộ kế hoạch triển khai cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 44 của nhà trường đề nghị các bộ phận liên quan tổ chức triển khai thực hiện tốt kế hoạch trên.
 Nơi nhận:                                                                           

HIỆU TRƯỞNG
- Phòng GD; (B/cáo)
- Ban HĐNGLL;
- GVCN các lớp;
- Lưu: VT.









  Thái Duy Linh
MỘT SỐ GỢI Ý KHI THAM GIA CUỘC THI VIẾT THƯ UPU LẦN THỨ 44
ĐỀ TÀI: “Hãy viết một bức thư nói về thế giới bạn muốn được lớn lên trong đó.”
A. VỀ MẶT KỸ THUẬT:

* Bức thư được viết dưới dạng văn xuôi, càng chân thực, tình cảm càng tốt. Trong bức thư đó, em có thể trao đổi hoặc bày tỏ mong muốn của mình về mô hình thế giới tươi đẹp để em được sống, được phát triển ở trong đó.

* Là một bức thư nên đương nhiên phải có người nhận. Em có thể lựa chọn đối tượng nhận thư (là cha mẹ, anh chị em, bạn bè, hoặc các thần tượng, các lãnh tụ…), miễm sao đối tượng đó tạo được cảm xúc thật sự khi  em viết thư.

* Em phải rất lưu ý trong cách hành văn, cần rõ ràng, mạch lạc và có cảm xúc. Nếu trong bức thư có nhiều hình ảnh sinh động, hoặc cách so sánh hợp lý thì càng dễ lôi cuốn, hấp dẫn.

* Em cần tránh lối viết sáo rỗng, trình bày tư liệu khô khan, hoặc hô khẩu hiệu chung chung mà không xuất phát từ cảm xúc thật.

* Không viết dài quá 800 từ, sẽ bị loại thì uổng công lắm đấy.

* Em nên đọc kỹ các bức thư đoạt giải cao trong và ngoài nước (sẽ được in trên Báo Thiếu niên Tiền phong) để học tập và rút kinh nghiệm.

B. VỀ MẶT NỘI DUNG: 

* Chủ đề cuộc thi UPU – 44 yêu cầu các em viết một bức thư để nói về thế giới em mong muốn có để em được sống, được lớn lên trong đó. Đây là đề tài hay, độ mở lớn, nhưng muốn có một bức thư có giá trị thì các em cần phải lưu ý tìm hiểu, suy nghĩ thật kỹ trước khi viết.


 

1. Thế giới là gì?


“Thế giới” là danh từ dùng để chỉ toàn bộ bề mặt của trái đất – nơi toàn thể loài người đang sinh sống, làm việc, học tập. Như vậy, có thể hiểu thế giới bao gồm toàn bộ vật chất (thành phố, núi đồi, sông biển, nhà cửa…) và kinh tế, văn hóa, đạo đức, tinh thần (phong tục tập quán của các dân tộc, trình độ văn hóa, phong cách ứng xử…). Thế giới bao gồm tất cả những gì đã, đang và sẽ có trên trái đất mà chúng ta đang sống.

2. Vì sao cần nói về thế giới em mong muốn?

 
Cũng như hàng tỷ trẻ em đủ mọi dân tộc, màu da trên thế giới, em may mắn được sinh ra và sẽ lớn lên, học tập và trưởng thành trong thế giới này. Và để có thể phát triển một cách tốt và bền vững nhất, trẻ em cần có những điều kiện thuận lợi nhất về đầy đủ các mặt : kinh tế, văn hóa, môi trường, sự hòa bình và hữu nghị. Trong bài hát “Thiếu nhi thế giới liên hoan”, nhạc sĩ Lưu Hữu Phước đã viết : “Vàng, đen, trắng – nước da không chia tấm lòng. Cơn chiến chinh không ngăn chúng ta trao tình. Cùm hoặc gông không ngăn đoàn ta ước mong một ngày sáng tươi cùng nhau liên hoan thái bình…”.


Chắc chắn rằng, em nào cũng mơ ước có được một thế giới tốt đẹp để mình có thể lớn lên một cách bình yên, hạnh phúc và trưởng thành đúng hướng.

3. Thế giới em mong muốn như thế nào?

* Bắt đầu từ một thế giới nhỏ là gia đình, với ông bà, bố mẹ và anh chị em. Chắc em nào cũng mơ ước có một gia đình hạnh phúc, mọi người yêu thương và quý trọng nhau. Về kinh tế thì cũng cần có sự chuẩn bị tương đối đầy đủ, để ai cũng có cơm ăn, áo mặc, được lao động và học tập.

* Rộng hơn chút nữa, thế giới em mong muốn là những ngôi trường khang trang, sạch đẹp với các thầy cô giáo và bạn bè thân thương. Ở đó, em được học kiến thức, học làm người để sau này em có thể trở thành kỹ sư, bác sĩ, cán bộ nghiên cứu…

* Ngôi trường của em sẽ nằm trong một tỉnh, một thành phố và trong một đất nước. Nếu đó là những nơi có môi trường xanh sạch đẹp, có các công trình hạ tầng hiện đại, có nếp sống văn minh thì thật là tuyệt vời.

* Tất cả các nước sẽ gộp thành một thế giới của loài người. Một thế giới tốt đẹp phải hội đủ các yếu tố : hiện đại, văn minh, môi trường trong lành, mọi người luôn biết yêu thương – chia sẻ và giúp đỡ đồng loại, không có chiến tranh – hận thù. Trong bài hát “Em như chim câu trắng”, nhạc sĩ Trần Ngọc viết rất hay: “Em mong sao trên trái đất hoa thơm nở bốn mùa. Em mong sao trên trái đất mỗi con người, như em đây là chim trắng, chim hòa bình. Sống để yêu thương giữ đẹp trái đất xanh”.

Hiện nay, ở nhiều nơi trên thế giới, còn rất nhiều em không được đi học, phải lao động cực nhọc, thậm chí còn bị chết, bị thương vì chiến tranh. Vì vậy, con người còn phải phấn đấu rất nhiều để có một thế giới thực sự tốt đẹp. Tất nhiên để có được thế giới mơ ước đó, tất cả mọi người đều phải chung tay góp sức xây dựng. Ngay cả trẻ em, với tinh thần “tuổi nhỏ làm việc nhỏ”, các em cũng góp phần xây dựng thế giới tốt đẹp bằng cách chăm học, chăm làm, rèn luyện đạo đức và sức khỏe tốt, tích cực tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường…
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