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KẾ HOẠCH

TRIỂN KHAI PHONG TRÀO “ XÂY DỰNG TRƯỜNG HỌC THÂN THIỆN, HỌC SINH TÍCH CỰC ” NĂM HỌC 2013 – 2014

   
Căn cứ Chỉ thị số 40/2008/CT-BGDĐT ngày 22/8/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc phát động phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong các trường phổ thông.

   
Căn cứ Kế hoạch số 307/KH-BGDĐT ngày 22/07/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch triển khai phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong các trường phổ thông. 

   
Căn cứ Kế hoạch Phòng GD&ĐT về việc “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực.”
   
Căn cứ kế hoạch năm học của nhà trường.
   Liên đội Trường THCS Phan Thế Phương xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai “Xây dựng Trường học thân thiện, học sinh tích cực” cho đội viên, nhi đồng năm học 2013 - 2014 như sau:
A/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

   - Tăng cường sự tham gia một cách hứng thú của học sinh trong các hoạt động giáo dục trong nhà trường với thái độ tự giác, chủ động và sáng tạo.

   - Phát huy tính chủ động, sáng tạo của các em trong việc tham gia các hoạt động giáo dục.
   - Huy động mọi điều kiện để có sự tham gia tích cực và có hiệu quả của các tổ chức, đoàn thể, cá nhân trong và ngoài nhà trường trong việc xây dựng cơ sở vật chất Đội và môi trường sư phạm, cảnh quan trường, lớp học.

   - Phấn đấu trong năm học 2013 - 2014 đạt chỉ tiêu mà Liên đội đã đề ra.
B/ KẾ HOẠCH THỰC HIỆN:

1) Xây dựng trường lớp xanh, sạch, đẹp:
  - Căn cứ nghị quyết cửa Liên đội, Trường,  Phòng GD-ĐT  nên trường quyết tâm xây dựng môi trường Xanh – Sạch – Đẹp. 
  - Căn cứ vào các nghị quyết, văn bản của địa phương về thực hiện tuyên truyền vệ sinh môi trường và xử lý rác trên địa bàn.

  - Căn cứ vào các tiêu chí dựa trên các quy ước xây dựng thôn, làng văn hoá và cơ quan, trường học có đời sống văn hoá tốt.

* Từ đó Liên đội quyết tâm thực hiện: 

  Đưa vào nhiệm vụ năm học, nhiệm vụ từng học kỳ, cụ thể từng tháng, tuần được thông qua trong kế hoạch hàng tháng và các đợt thi đua cụ thể:

  - Giữ vững môi trường sư phạm và môi trường giáo dục trong lành. 
  - Chăm sóc và trồng mới cây có bóng mát, cây cảnh, góp phần xây dựng cảnh quan sư phạm, môi trường trường học.
  -  Trang trí lớp học đảm bảo quy định theo điều lệ nhà trường. 
  - Giáo dục ý thức chấp hành nội quy về giữ gìn môi trường qua các năm mà Liên đội trường đã thực hiện có hiệu quả
  - Phấn đấu giữ vững môi trường “Xanh, sạch, đẹp”, mũi nhọn mà Liên Đội cần đạt.

  - Đảm bảo tham gia đầy đủ các buổi sinh hoạt địa phương như: Lao động công ích, tuyên truyền phòng bệnh, tuyên truyền cách phòng chống HIV/ ADS, tuyên truyền sức khỏe sinh sản vị thành niên.
2) Tổ chức các hoạt động tập thể vui tươi, lành mạnh:
  - Tổ chức tốt việc đẩy mạnh hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao trong nhà trường, các hoạt động vui chơi tập thể cho học sinh, tổ chức cho các em tham quan, giả ngoại các lăng tẩm, đền, nhà tưởng niệm. Qua các hoạt động tập thể như tham quan, dã ngoại, hội trại, hoạt động ngoại khoá nhằm rèn luyện kỹ năng sống,  để các em không bị thương tích do tai nạn giao thông, điện, nước và các tai nạn khác; không có các hành vi bạo lực trong trường học; không có sự phân biệt đối xử giữa nam và nữ; không phân biệt giàu nghèo… Giáo dục kỹ năng giao tiếp, ứng xử có văn hoá cho học sinh. Giáo dục cho học sinh có ý thức trong việc tham gia các công tác xã hội ở địa phương,  thường xuyên tham gia lao động vệ sinh thôn xóm và đặc biệt giúp các em năm được các tiểu sử, di tích lịch sử, các triều đại góp phần vào kiến thức bổ ích cho các em.
  - Liên đội tham mưu tốt với Ban giám hiệu nhà trường, cùng phối hợp với các giáo viên phụ trách lớp tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao trong nhà trường, tham gia ở địa phương và ngành tổ chức.

  - Tổ chức các hoạt động ngoại khóa nhân các ngày lễ lớn trong năm như 20/11, 22/12, 26/3, 03/2, 30/4 … tạo sân chơi lành mạnh cho học sinh qua các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao… Qua đó tạo điều kiện cho học sinh phát triển khả năng tư duy, sự sáng tạo và phát huy vai trò của cá nhân, của tập thể.
  - Triển khai đưa một số trò chơi dân gian phù hợp lứa tuổi học sinh THCS vào nhà trường, hướng dẫn học sinh chơi vui bổ ích. 

3)  Rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh:
- Rèn luyện cho học sinh kỹ năng ứng xử hợp lý với các tình huống trong cuộc sống, thói quen và kỹ năng làm việc, sinh hoạt nhóm, sinh hoạt tập thể. Có ý thức cộng đồng, sự hợp tác và tương trợ, phát huy trí tuệ của cá nhân và tập thể trong các hoạt động học tập và tu dưỡng, các buổi ngoại khoá và đố vui để học thường kỳ trong các tháng.

      - Rèn luyện cho học sinh có ý thức bảo vệ sức khỏe, kỹ năng phòng chống tai nạn giao thông, đuối nước và các tai nạn thương tích khác, cách phòng chống HIV/ADS, sinh sản vị thành niên.

 - Làm tốt công tác tuyên truyền giáo dục cho hs để các em không có các hành vi bạo lực trong trường học: không bắt nạt em nhỏ và các bạn yếu, không đánh nhau...
 - Không có sự phân biệt đối xử giữa nam và nữ; không phân biệt giàu nghèo… Giáo dục kỹ năng giao tiếp, ứng xử có văn hóa cho học sinh.

4) Học sinh tham gia tìm hiểu, chăm sóc và phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hoá, cách mạng ở địa phương:
- Làm tốt công tác giáo dục truyền thống dân tộc, truyền thống văn hoá lịch sử ở địa phương cho học sinh, giữ gìn bản sắc văn hoá của dân tộc thông qua các hoạt động ngoại khóa, nghe nói chuyện về anh bộ đội cụ Hồ, thăm bà mẹ VN anh hùng , nhận chăm sóc đài tưởng niệm Liệt Sĩ, cho các em đi tham quan các lăng tẩm, đền đài ở Huế và địa phương .

- Giáo dục học sinh có ý thức tốt trong việc tham gia các công tác xã hội ở địa phương,  thường xuyên tham gia lao động vệ sinh thôn xóm; chăm sóc và bảo quản  các công trình văn hóa ở địa phương.
C/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1/ Công tác tham mưu, phối hợp:

- Tham mưu với Ban Giám hiệu nhà trường tổ chức phát động phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" gắn liền với kế hoạch năm học của nhà trường ngay từ đầu năm học.

- Phối hợp với các lực lượng trong và ngoài nhà trường như Công đoàn cơ sở, Đoàn thanh niên, các tổ chuyên môn, ban đại diện cha mẹ học sinh,....để xây dựng môi trường giáo dục an toàn, thân thiện, hiệu quả và tổ chức tốt các hoạt động giáo dục trong và ngoài nhà trường cho học sinh. 

Cuối mỗi học kỳ, cuối năm học tổ chức đánh giá sơ kết, đánh giá những kết quả đã đạt được, rút kinh nghiệm thực hiện cho những năm học tiếp theo. Xét khen thưởng đối với những cá nhân  hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Tổng kết phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

- Tham mưu với lãnh đạo nhà trường hướng dẫn, tuyên truyền, phổ biến pháp luật, chủ trương chính sách về giáo dục đối với cha mẹ học sinh nhằm nâng cao trách nhiệm chăm sóc, bảo vệ, giáo dục học sinh.

- Phối hợp với nhà trường,tổ chuyên môn, các giáo viên chủ nhiệm, PHHS tổ chức giáo dục đạo đức cho học sinh; bồi dưỡng học sinh giỏi, giúp đỡ học sinh yếu kém; giúp đỡ học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh khuyết tật, vận động học sinh có hiện bỏ học tiếp tục đến trường.

2/ Giáo dục cho đội viên :

- Kính trọng thầy cô, cán bộ và nhân viên của nhà trường; đoàn kết giúp đỡ lẫn nhau trong học tập, rèn luyện; thực hiện tốt điều lệ, nội quy nhà trường;

- Thực hiện tốt nhiệm vụ học tập, rèn luyện theo chương trình, kế hoạch giáo dục của nhà trường;

- Tham gia tốt các hoạt động tập thể của trường, của lớp, của Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh, giúp đỡ gia đình và tham gia công tác xã hội, các hoạt động ngoại khóa.

- Giữ gìn, bảo vệ tài sản của nhà trường, nơi công cộng; góp phần xây dựng, bảo vệ và phát huy truyền thống của nhà trường, của địa phương.


Trên đây là kế hoạch tổ chức triển khai phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" cụ thể cho năm học 2013- 2014 của Liên đội trường THCS Phan Thế Phương, kính mong  lãnh đạo nhà trường góp ý xây dựng để liên đội tổ chức thực hiện một cách có hiệu quả.

	             Xác nhận của BGH
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