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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

            Số: 05 /HD-GDĐT                                     Quảng Điền, ngày 20 tháng 9 năm 2016
HƯỚNG DẪN CÔNG TÁC THI ĐUA KHEN THƯỞNG
Năm học 2016 – 2017 
                    Kính gửi: - Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trực thuộc

    
Năm học 2016 - 2017 toàn ngành tiếp tục thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW ngày 04/11/ 2013 của hội nghị lần thứ 8 Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”; Triển khai thực hiện tốt Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, đặc biệt là Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng; Tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị về đẩy mạnh “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" gắn với cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”.     
Để thực hiện đúng các quy định về công tác thi đua khen thưởng, đảm bảo
cho các phong trào thi đua có hiệu quả thiết thực, Phòng Giáo dục & Đào tạo Quảng Điền hướng dẫn các đơn vị giáo dục trực thuộc thực hiện một số công tác trọng tâm về Thi đua, Khen thưởng năm học 2016 - 2017 như sau:

          1. Tổ chức quán triệt, thực hiện các văn bản về thi đua khen thưởng:
 a- Thực hiện tốt các văn bản quy phạm pháp luật về công tác thi đua, khen thưởng:
- Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 26/11/2003; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 16/11/2013; 

- Nghị định số 42/2010/NĐ - CP ngày 15/4/2010; Nghị định số 39/2012/NĐ-CP ngày 27/4/2012; Nghị định số 65/2014/NĐ-CP ngày 01/7/2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng năm 2013;
- Thông tư 07/TT-BNV ngày 29/8/2014 hướng dẫn thực hiện Nghị định 42/2010/NĐ-CP, Nghị định 39/2012/NĐ-CP và Nghị định 65/2014/NĐ-CP của Bộ trưởng Bộ Nội vụ;

- Quyết định số 06/QĐ-UBND ngày 30/01/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên - Huế về việc ban hành quy chế thi đua, khen thưởng tỉnh Thừa Thiên Huế; 
- Công văn số 3211/UBND ngày 09/6/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên - Huế về đồng ý chủ trương công nhận thành tích được tính là sáng kiến áp dụng khi xét danh hiệu chiến sĩ thi đua cấp tỉnh;

- Hướng dẫn số 67/HD-HĐKHSK ngày 25/6/2014 của Hội đồng Khoa
học, sáng kiến tỉnh Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn xét duyệt đề tài sáng kiến
đề nghị công nhận danh hiệu"Chiến sỹ thi đua cấp tỉnh" và phong tặng danh hiệu
"Chiến sỹ thi đua toàn quốc";

- Hướng dẫn số 50/HD-HĐSKKN ngày 29/6/2016 của Hội đồng Khoa học sáng kiến tỉnh Thừa Thiên Huế về việc xét duyệt công nhận thành tích được tính là sáng kiến áp dụng khi xét danh hiệu chiến sĩ thi đua cấp tỉnh đối với ngành
Giáo dục và Đào tạo; 

- Công văn số 2223/SGD&ĐT-VP ngày 14/10/2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn thủ tục hồ sơ và quy trình đăng ký, triển khai thực hiện Đề tài SKKN ngành Giáo dục và Đào tạo;
- Quyết định số 1709/QĐ-UBND ngày 23/7/2015 của Ủy ban nhân dân huyện Quảng Điền về việc ban hành quy chế thi đua, khen thưởng huyện Quảng Điền; 
b- Những vấn đề cần quan tâm khi đăng ký, xét danh hiệu thi đua và báo cáo thành tích các cá nhân, tập thể:
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền để mỗi một cán bộ, giáo viên, nhân viên năm, hiểu rõ về công tác thi đua, khen thưởng; vận động cán bộ giáo viên đăng ký các danh hiệu thi đua, đề tài sáng kiến kinh nghiệm, cải tiến kỹ thuật… 
- Quan tâm, chú trọng khen thưởng các cá nhân là người trực tiếp lao động và cá nhân có nhiều sáng tạo trong lao động, công tác. Khi có nhiều cá nhân, tập thể cùng đủ điều kiện tiêu chuẩn thì ưu tiên lựa chọn cá nhân nữ. 

- Thời gian nghỉ thai sản theo quy định của nhà nước được tính để bình xét  danh hiệu “Lao động tiên tiến”.

- Không xét tặng danh hiệu “Lao động tiên tiến” đối với một trong các trường hợp: Không đăng ký thi đua, mới tuyển dụng dưới 10 tháng, nghỉ từ 40 ngày làm việc trở lên, bị xử phạt hành chính, bị kỷ luật từ khiển trách trở lên, vi phạm các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước.

- Hồ sơ thi đua phải bảo đảm theo đúng các quy định của Luật thi đua, khen thưởng và các Nghị định, Thông tư hướng dẫn của Chính phủ và Ban thi đua khen thưởng. 

- Danh sách đăng ký thi đua, đề nghị khen thưởng phải lập riêng: Lao động tiên tiến, chiến sĩ thi đua cơ sở, chiến sĩ thi đua cấp tỉnh (Không được lập cùng một danh sách). Riêng đối với danh sách đề nghị khen thưởng phải lập theo thứ tự ưu tiên từ cao xuống thấp đối với mỗi danh hiệu. 
+ Báo cáo tập thể đề nghị khen thưởng: Cờ thi đua xuất sắc của UBND Tỉnh, Bộ, Chính phủ; tập thể lao động xuất sắc; Chủ tịch UBND Tỉnh, Bộ GD&ĐT tặng Bằng khen công tác năm; Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ; Huân, huy chương các loại được báo cáo theo mẫu số 1. 

Trong báo cáo cần thể hiện rõ các thành tích nổi bật của đơn vị, chất lượng học lực, hạnh kiểm của học sinh, học sinh giỏi các cấp, trong đó tỷ lệ học sinh yếu và bỏ học phải dưới 1%, có so sánh với năm học trước. Báo cáo 05 năm trước thời điểm đề nghị đối với Huân chương lao động; 03 năm đối với Bằng khen Thủ tướng; 01 năm đối với Cờ thi  đua của Chính phủ, cấp Bộ, cấp Tỉnh; 02 năm đối với tập thể lao động xuất sắc và Bằng khen cấp Bộ, Tỉnh. Riêng đối với Cờ thi đua xuất sắc của UBND tỉnh, Cờ thi đua Chính phủ kết thúc báo cáo phải có câu ”là đơn vị dẫn đầu thi đua khối (Mầm non, Tiểu học, THCS)  năm…” và được UBND tỉnh đề nghị tặng cờ thi đua.
+ Báo cáo cá nhân đề nghị khen thưởng: Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh, Chiến sĩ thi đua cơ sở, Chủ tịch UBND Tỉnh tặng Bằng khen công tác năm, Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ, Huân, huy chương các loại được báo cáo theo mẫu số 2. 

Trong báo cáo cần thể hiện rõ các thành tích nổi bật của cá nhân, chất lượng học lực, hạnh kiểm của học sinh lớp được phân công phụ trách, lớp chủ nhiệm, số học sinh giỏi các cấp có so sánh với năm học trước. Báo cáo 05 năm trước thời điểm đề nghị đối với Huân chương lao động; 05 năm đối với Bằng khen Thủ tướng; 06 năm đối với Chiến sĩ thi đua toàn quốc,  03 năm đối với Chiến sĩ thi đua cấp Tỉnh; 02 năm đối với Bằng khen cấp Bộ, Tỉnh, 01 năm đối với Chiến sĩ thi đua cơ sở và Giấy khen.

- Đề tài đăng ký sáng kiến kinh nghiệm, cải tiến kỹ thuật phải được đăng ký ngay đầu năm học, không được tự ý đổi đề tài vào cuối năm. 

Lưu ý: 

- Các danh hiệu thi đua gồm: Lao động tiên tiến, Chiến sĩ thi đua cơ sở, chiến sĩ thi đua cấp tỉnh, tập thể lao động tiên tiến, tập thể lao động xuất sắc, cờ thi đua của UBND tỉnh, cờ thi đua của Bộ GD&ĐT, cờ thi đua của Chính phủ.

- Các hình thức khen thưởng gồm: Giấy khen của UBND huyện, Sở GD&ĐT,  Bằng khen của UBND tỉnh, Bộ GD&ĐT, Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ, Huân huy chương các loại...
c- Những quy định và hướng dẫn thực hiện công tác thi đua khen thưởng:
+ Đối với tập thể:


Đề nghị danh hiệu thi đua gồm: Tập thể lao động tiên tiến, tập thể lao động xuất sắc, Cờ thi đua các cấp theo Luật thi đua khen thưởng. 

Đề nghị các cấp khen thưởng gồm: Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện, Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh, Bộ trưởng Bộ GD&ĐT; Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ; Huân, huy chương các loại.

+ Đối với cá nhân:

Đề nghị danh hiệu thi đua gồm: Lao động tiên tiến, Chiến sĩ thi đua cơ sở, Chiến sĩ thi đua cấp Tỉnh, Chiến sĩ thi đua toàn quốc.
         + Chiến sĩ thi đua cấp Tỉnh: Công nhận cho những cá nhân có thành tích xuất sắc và 3 năm liên tục đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở, có sáng kiến cải tiến kỹ thuật có tầm ảnh hưởng toàn tỉnh. Đối với toàn ngành số lượng cá nhân được đề nghị danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh không vượt quá 2 % tổng số đạt Chiến sĩ thi đua cơ sở.

+ Chiến sĩ thi đua cơ sở: Công nhận cho những cá nhân có thành tích xuất sắc và 2 năm liên tục đạt danh hiệu lao động tiên tiến hoặc Chiến sĩ thi đua cơ sở, có sáng kiến cải tiến kỹ thuật có tầm ảnh hưởng toàn huyện. Mỗi đơn vị đề nghị danh hiệu chiến sĩ thi đua cơ sở không quá 15% tổng số cán bộ, giáo viên đạt danh hiệu Lao động tiên tiến của đơn vị. 

          

Đề nghị các cấp khen thưởng gồm: Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện, Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh, Bộ trưởng Bộ GD&ĐT; Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ; Huân, huy chương các loại; Kỷ niệm chương vì sự nghiệp giáo dục...
 2. Thủ tục hồ sơ đăng ký và đề nghị thi đua: 

* Thời gian đăng ký hồ sơ thi đua:  Chậm nhất ngày 10/10/2016
* Thời gian nộp tự đánh giá thi đua của trường: Chậm nhất ngày 30/3/2017
* Thời gian nộp Sáng kiến kinh nghiệm: Chậm nhất ngày 15/4/2017 
* Thời gian nộp hồ sơ đề nghị các danh hiệu thi đua: Chậm nhất ngày 20/5/2016.
* Các biểu mẫu đăng ký và đề nghị danh hiệu thi đua: Thực hiện theo mẫu quy định của Phòng GD&ĐT (có phụ lục). Khi nộp các hồ sơ đăng ký và đề nghị danh hiệu thi đua, ngoài các văn bản theo quy định, đề nghị các đơn vị làm các biểu mẫu thi đua phải thực hiện trên Excel theo Font chữ TimesNewRoman, cỡ chữ 10 và gởi qua địa chỉ email: giadien67@gmail.com
             Phòng Giáo dục & Đào tạo yêu cầu các đơn vị thực hiện nghiêm túc văn bản này, trong quá trình thực hiện có những vấn đề vướng mắc, liên hệ bộ phận thi đua Phòng GD&ĐT để được hướng dẫn thêm. 

Nơi nhận:                                                                                          TRƯỞNG PHÒNG
- UBND huyện: Để B/cáo                                                                           

- Lãnh đạo PGD                                                                      

- Các bộ phận PGD;  các trường trực thuộc                                                             (Đã ký)
- Lưu VT, TĐKT                                                                                         

                                                                                                                        Phan Văn Hưng
